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Θεσσαλονίκη,  
24 Μαρτίου 2026 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Αναστάσιος Μάνος: Διαλειτουργικότητα και ανθρώπινο 

κεφάλαιο κρίνουν το μέλλον των ψηφιακών ΟΤΑ 
 

Τεκμηριωμένη παρέμβαση του ΣΕΤΠΕ από το βήμα της ημερίδας  
«Smart Cities, Smart Regions 2» 

 

Στα αποφασιστικά βήματα που έχουν συντελεστεί κατά τα τελευταία χρόνια 

για τον ψηφιακό μετασχηματισμό της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, αλλά και στα 

κρίσιμα κενά που επιβραδύνουν τη μετάβαση σε αποδοτικό πρότυπο διοίκησης 

αναφέρθηκε ο πρόεδρος του Συνδέσμου Επιχειρήσεων Τεχνολογίας 

Πληροφορικής Ελλάδος (ΣΕΤΠΕ), Αναστάσιος Μάνος, μιλώντας στην 

ημερίδα «Smart Cities, Smart Regions 2: Ψηφιακή Αυτοδιοίκηση και 

Αποδοτική Διακυβέρνηση», η οποία έγινε το Σάββατο στο Hyatt Regency 

Thessaloniki, στο πλαίσιο του 34ου Money Show.  

Ο κ. Μάνος, ο οποίος συμμετείχε σε θεματική συζήτηση, υπογράμμισε ότι την 

τελευταία πενταετία δήμοι και περιφέρειες έχουν αξιοποιήσει σημαντικές 

ευκαιρίες χρηματοδότησης για ψηφιακά έργα και έχουν ολοκληρώσει 

παρεμβάσεις που ενισχύουν τόσο τις υπηρεσίες προς τους πολίτες όσο και τον 

εσωτερικό εκσυγχρονισμό τους. Κατέστησε, ωστόσο, σαφές ότι αυτή η 

πρόοδος δεν επαρκεί, καθώς παραμένει έντονο το έλλειμμα σε εξειδικευμένο 

ανθρώπινο κεφάλαιο, το οποίο εξακολουθεί να απουσιάζει από την 

πλειονότητα αυτών των οργανισμών.  

Σύμφωνα με τον πρόεδρο του ΣΕΤΠΕ, σ΄αυτό ακριβώς το σημείο εντοπίζεται 

σήμερα το κρίσιμο κενό: Η αυτοδιοίκηση έχει μεν επιδείξει πρόοδο, αλλά δεν 

έχει ακόμη εξασφαλίσει τις απαιτούμενες προϋποθέσεις για να μετατρέψει τα 

ψηφιακά έργα σε σταθερή, λειτουργική και παραγωγική καθημερινότητα. 

Όπως ανέφερε, ο ανθρώπινος παράγοντας δεν συνιστά δευτερεύον ζήτημα, 

αλλά πρωταρχική συνθήκη, για να αποκτήσει περιεχόμενο ο ψηφιακός 

μετασχηματισμός.  

Ιδιαίτερη έμφαση έδωσε ο κ. Μάνος και στη διαλειτουργικότητα, 

υπογραμμίζοντας ότι η λεγόμενη «ψηφιακή γραφειοκρατία» δεν είναι η αιτία 

των προβλημάτων, αλλά το σύμπτωμα αυτών. Από την πλευρά της 

αυτοδιοίκησης, όπως ανέφερε, το βασικό εμπόδιο είναι η κατακερματισμένη 

αρχιτεκτονική των πληροφοριακών συστημάτων, με αποτέλεσμα διαφορετικά 

συστήματα και ψηφιακές θυρίδες να μη «συνομιλούν» μεταξύ τους. Έτσι, 

ακόμη και όταν μεμονωμένες διεργασίες έχουν αποκτήσει ψηφιακή υπόσταση, 

ο πολίτης ή η επιχείρηση συνεχίζουν να κινούνται σε αποσπασματικό και 

δυσλειτουργικό περιβάλλον.  
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Από την πλευρά των επιχειρήσεων, πρόσθεσε, το πρόβλημα γίνεται ακόμη πιο 

σύνθετο, εξαιτίας της ανομοιογένειας που επικρατεί από δήμο σε δήμο και από 

περιφέρεια σε περιφέρεια. Όταν κάθε φορέας λειτουργεί με διαφορετικά 

ψηφιακά ή ημι-ψηφιακά πρότυπα, η αυτοματοποίηση διαδικασιών καθίσταται 

εξαιρετικά δύσκολη και η αποδοτικότητα υπονομεύεται στην πράξη. Υπό αυτές 

τις συνθήκες, σημείωσε, η πραγματική ελπίδα βρίσκεται σε πρωτοβουλίες που 

υπηρετούν την ενιαία λειτουργία του κράτους, όπως τα Κέντρα Ψηφιακής 

Διαλειτουργικότητας και η Ψηφιακή Πύλη Gov.gr.  

Συνομιλητές του προέδρου του ΣΕΤΠΕ στην ίδια συζήτηση ήταν ο δήμαρχος 

Τρικκαίων, Νίκος Σακκάς, και ο δήμαρχος Πρέβεζας, Νίκος Γεωργάκος, οι 

οποίοι παρουσίασαν τα αποτελέσματα των προσπαθειών για την ψηφιακή 

μετεξέλιξη των δημοτικών υπηρεσιών, ενώ ο αντιπεριφερειάρχης Ψηφιακής 

Διακυβέρνησης Στερεάς Ελλάδας, Κωνσταντίνος Βαρδακώστας, 

αναφέρθηκε στις πρωτοβουλίες που έχουν αναληφθεί για την αντιμετώπιση 

του ψηφιακού αναλφαβητισμού.  

Η ημερίδα «Smart Cities, Smart Regions 2: Ψηφιακή Αυτοδιοίκηση και 

Αποδοτική Διακυβέρνηση» ανέδειξε το εύρος των ζητημάτων που σχετίζονται 

με τη μετάβαση σε  σύγχρονο μοντέλο δημόσιας διοίκησης και τοπικής 

διακυβέρνησης, με επίκεντρο τον ψηφιακό μετασχηματισμό, τη διάθεση και 

αξιοποίηση ανοιχτών δεδομένων, τη διαλειτουργικότητα των πληροφοριακών 

συστημάτων, την κυβερνοασφάλεια, την ανθεκτικότητα του δημόσιου τομέα 

και την παρουσίαση καλών πρακτικών εκ μέρους δήμων και περιφερειών.  

Την εκδήλωση διοργάνωσε η Περιφέρεια Κεντρικής Μακεδονίας, μέσω της 

Αντιπεριφέρειας Ψηφιακής Διακυβέρνησης και της Αντιπεριφέρειας 

Μεταφορών και Επικοινωνιών, σε συνεργασία με το Ελληνοϊταλικό 

Επιμελητήριο Θεσσαλονίκης. 

Την υποστήριξη τους για την επιτυχή διεξαγωγή της ημερίδας προσέφεραν ο 

Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Τεχνολογίας Πληροφορικής Ελλάδος 

(ΣΕΤΠΕ) και ο  Σύνδεσμος Επιχειρήσεων Πληροφορικής και 

Επικοινωνιών Ελλάδας (ΣΕΠΕ). 

Δυναμική παρουσία στην ημερίδα είχαν οι ακόλουθες εταιρίες, που είναι μέλη 

του ΣΕΤΠΕ: Dotsoft, GNOMON Informatics S.A., infoteam Hellas, OTS 

S.A., Softweb Adaptive I.T. Solutions και Space Hellas. 
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